



Съфинансирано от  
Европейския съюз



**УТВЪРЖДАВАМ:**

**РЪКОВОДИТЕЛ НА УПРАВЛЯВАЩИЯ  
ОРГАН НА ПРОГРАМА „ТРАНСПОРТНА  
СВЪРЗАНОСТ“ 2021-2027 г.**

**Мартин Георгиев**

*Директор на дирекция „Координация на програми и  
проекти“ и Ръководител на УО на ПТС,  
Министерство на транспорта и съобщенията*

Х

## **ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ**

**за 2025 г.**

в изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.

### **I. Програма „Транспортна свързаност“ 2021 -2027 (ПТС 2021-2027 г.)**

#### **II. Планирано изпълнение на програмата (кратко описание според Индикативната годишна работна програма)**

Планираното изпълнение на програмата за текущата година произтича от основната цел на програмата, а именно - развитие на стабилна, устойчива на изменението на климата, интелигентна, сигурна, устойчива и интермодална трансевропейска транспортна мрежа.

Набелязани са няколко групи дейности за изпълнение, пряко свързани с приоритетите на ПТС 2021-2027 г.:

- Дейности, свързани с изграждане, модернизация, рехабилитация, електрификация и внедряване на **сигнализация и телекомуникации на железопътни участъци** и мерки за техническа помощ за подготовката/ завършване на подготовката на инвестиционни проекти

за развитие на **железопътната инфраструктура** по Трансевропейската транспортна мрежа /TEN-T мрежата/;

- Дейности, свързани с изграждане и модернизация на **участъци от пътната инфраструктура** по „основната“ Трансевропейска транспортна мрежа, подобряване на свързаността и достъпността до Трансевропейската транспортна мрежа и важни икономически центрове (обекти на транспортната инфраструктура, индустриални зони и др.), посредством строителство, реконструкция и рехабилитация на пътни връзки и техническа помощ за подготовката/завършване на подготовката за инвестиционни проекти за развитие на пътната инфраструктура по Трансевропейската транспортна мрежа и на пътните връзки;
- Техническа помощ за подготовката на инвестиционни проекти за развитие на пътната инфраструктура, включени за финансиране по програмата, включително изготвяне или актуализация на: проучвания, анализи „разходи-ползи”, оценки на въздействието върху околната среда, проектиране и т.н.;
- Дейности, свързани с изграждане и реконструкция на **гарови комплекси по протежение на главните железопътни линии**, развитие на **информационни системи в транспорта**, надграждащи съществуващите системи и системите в процес на изграждане, модернизация и изграждане на съоръжения за повишаване на безопасността на транспорта, мерки за техническа помощ за подготовката/завършване на подготовката на проектите;
- Дейности, свързани с модернизация на **терминали и пристанищни съоръжения за натоварване и претоварване, реконструкция на пристанища за обществен транспорт, електрификация и внедряване на сигнализация и телекомуникации, развитие на жп възли, доставка на мултифункционални плавателни съдове**, мерки за ТП за проектите;
- Дейности за подпомагане на **интермодални оператори**, включително развитие на съществуващи терминали; връзки между различните видове транспорт; складови площи и логистични центрове; интермодални транспортни единици, подвижен състав и оборудване за претоварване; при готовност изграждане на нови интермодални терминали;
- Дейности за изграждане на **инфраструктура за алтернативни горива** по републиканската пътна мрежа /по TEN-T/ и в **пристанищата за обществен транспорт** /морски и вътрешноводни/ по TEN-T;
- Дейности за изграждане на **железопътни връзки към летища в градски условия**, мерки за техническа помощ за подготовката/завършване на подготовката на проектите;
- Дейности за техническа помощ - осигуряване ефективна подготовка, изпълнение, мониторинг, контрол, оценка, приключване и популяризиране на проектите по ПТС 2021 - 2027 г.

### **III. Идентифицирани комуникационни нужди (според целевите групи)**

През 2025г. комуникационните активности ще бъдат насочени към изпълнение на ангажиментите за видимост, прозрачност и комуникация съгласно Регламент (ЕС) 2021/1060, Националната комуникационна стратегия 2021–2027 (НКС), Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление и Процедурния наръчник за управление и изпълнение на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027г. Дейностите по видимост, прозрачност и комуникация, заложи в ГПД за 2025г., са планирани с цел да удовлетворят следните комуникационни нужди: по-широко популяризиране на програмата и проектите, информиране на широката общественост за подкрепата, предоставяна от ЕС и ПТС 2021-2027 г.

#### IV. Индикативни дейности:

Специфична цел на НКС	Дейност	Целева група	Целева стойност/ индикатор	Времени обхват
<p>1. Популяризиране на отделните програми като финансово средство за подобряване на развитието на България и качеството на живот.</p> <p>2. Осигуряване на максимална видимост на резултатите и добрите практики в изпълнението на програмите.</p> <p>3. Информирание на потенциалните бенефициенти и крайни получатели за възможностите за финансиране, предоставяни от програмите.</p>	<p>1. Поддържане и актуализиране на информацията за изпълнението на програмата на уебсайта <a href="https://www.eufunds.bg/bg/optti">https://www.eufunds.bg/bg/optti</a></p> <p>На единния информационен портал регулярно ще бъдат публикувани документи и актуални новини, предоставящи информация за възможностите за финансиране, изпълнението на ПТС и резултатите по проектите, вкл. документи за информация, за кандидатстване по процедури, документи, свързани с работата на Комитета за наблюдение, доклади от оценка, ръководства, правила и др.</p>	<p>Широка общественост, бенефициенти, администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България, медиатори</p>	<p>18 броя актуализации годишно на сайта на ПТС</p>	<p>Януари - Декември 2025 г., според нуждите</p>
<p>4. Повишаване информираността и компетентността на бенефициентите и крайните получатели при изпълнение на проекти</p>	<p>2. Управление и поддържане на профили/ канали/ страници на ПТС в социални мрежи и платформи за споделяне на съдържание Youtube Facebook Instagram LinkedIn</p>	<p>Широка общественост и специфични целеви групи според конкретен канал</p>	<p>4 броя профили/ канали/ страници в социални мрежи на ПТС</p>	<p>Януари - Декември 2025 г., според нуждите</p>
<p>5. Насърчаване на по-активно участие на всички заинтересовани страни в процеса</p>	<p>3. Организиране и провеждане на събития за операции от стратегическо значение по ПТС (например тематично –експертна конференция, регионални публични дискусии и дебати )</p> <p>3.1. Организиране и провеждане на събитие за операция от стратегическо значение по ПТС – ЖП проекти</p>	<p>Широка общественост, медиатори, Представители на Европейската комисия</p> <p>Широка общественост: активно население 15 – 69г., неправителствени организации, експерти,</p>	<p>1 брой</p>	<p>Юли 2025</p>

на изпълнение на СП и програмите.

	медиатори и други		
3.2. Организиране и провеждане на събитие за операция от стратегическо значение по ПТС – пътни проекти	Широка общественост: активно население 15 – 69г., неправителствени организации, експерти, медиатори и други	1 брой	Октомври 2025
4. Организиране и провеждане на заседания на КН на ПТС	бенефициенти, УО и членове на КН	3 броя	Януари 2025г. Май 2025г. Ноември 2025г.
5. Организиране и провеждане на събития за специфични целеви групи, например деца, ученици, студенти, младежи, представители на медии, граждански организации, комуникационни експерти, и други целеви групи, според идентифицирани нужди в процеса на комуникация и изпълнение на проектите	Широка общественост: активно население 15 – 69г., бенефициенти, администрация, медиатори, специфични целеви групи, например деца, ученици, студенти, младежи, представители на медии, граждански организации, комуникационни експерти, и други целеви групи, според идентифицирани нужди в процеса на комуникация и изпълнение на проектите	3 броя	Юни-Декември 2025г.
6. Изготвяне и разпространение на информационен бюлетин за членовете на КН на ПТС	Вътрешни целеви групи	4 броя	Януари 2025г. Април 2025 г. Юли 2025 г.

			Октомври 2025 г.
7. Изготвяне и разпространение по електронна поща на информационен бюлетин за абонати от сайта на ПТС, заявили абонамент за новини	Специфична целева група: служители и/или организации, заявили абонамент	12 броя годишно/ 1 брой месечно	Януари – Декември 2025 г.
8. Развитие на мрежа на служителите комуникационни експерти от страна на бенефициентите и УО	Бенефициенти и УО, администрация	1 брой	Януари – Декември 2025 г.
9. Разпространение на рекламно- информационни материали	Широка общественост, бенефициенти, администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България	2 заявки/ серии	Май 2025 г. и Ноември 2025 г.
10. Изработка на аудио-визуални материали	Широка общественост, бенефициенти, администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България	4 броя	Януари – Декември 2025 г., според нуждите
11. Социологически проучвания	Населението на България на възраст 15-69 г., участници в събития на ПТС, вътрешни целеви групи и т.н.	1 брой	Май –Юни 2025 г.
12. Информационна медийна кампания в каналите и профилите на програмата в социалните мрежи и други медии	Широка общественост, бенефициенти, администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България: целевите групи ще бъдат конкретно дефинирани спрямо целите за съответната медийна	2 броя	Септември– Декември 2025 г., според нуждите

		кампания при стартирането и, както и спрямо текущото задание		
--	--	---	--	--